
COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ECOLE DU 
JEUDI 5 avril 2018

Emargement (P1)
M. KERICHARD S. Directeur Présent

Me REVEST C. I.E.N Excusée

Me OTTAVY M.R. Adjointe ville 
d'Ajaccio

Présente

Me AUGER-OTTAVI 
Danièle

D.D.E.N Présente

M. EMMANUELLI Bruno DGSF Ville Ajaccio Présent

M. PERRINO J.L. Enseignant Présent

Me FOTI S. Enseignante Présente

Me LEANDRI C. Enseignante Présente

Me ALFONSI L. Enseignante Présente

Me SUSINI K. Enseignante Présente

Me BONNAFOUX A.M. Enseignante Présente

Me FACCHINI S. Enseignante Présente

Me GARAUDELLE F. Enseignante Présente

M. BARBAGELATA Olivier A.P.C. Abs

Me MASSIANI Stéphanie A.P.C. Abs

M. RAMACCIOTTI Pierre-
Dominique

A.P.C. Excusé

M. FIESCHI Jean-Antoine A.P.C. Abs

Me SUSINI Angeline A.P.C. Abs

M. LOVICHI Jean-François A.P.C. Abs

Me BATTINI Natacha F.C.P.E. Présente

Me PERETTI Dominique F.C.P.E. Présente

ME MENASSE Valérie F.C.P.E. Excusée
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Emargement (P2)

Me OTTAVI Vanina Enseignante Présente

Me DEFRANCHI M.A. Enseignante Excusée

Me MARTINI E. Enseignante Excusée

Me ALFONSI F. Responsable Restau-
ration et Péri-scolaire

Présente

Me ORY C. Volontaire Service 
Civique

Excusée

Me SALINI M.A. CPC Présente

Me POLI FCPE (Suppl)

Me SAIDY M.A FCPE (Suppl) Présente
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Ordre du jour :

1. Approbation du compte rendu précédent
2. Point sur le périscolaire et la restauration
3. Présentation du travail des délégués

◦ Approbation par le conseil d'école de représentants d'élèves C3 au 
conseil d'école parmi les délégués

4. Point sur la sécurité à l'école (Les diverses visites de sécurité ont été 
transmises aux parents élus)

5. Point sur la rentrée scolaire
◦ Prévisions et effectifs
◦ travaux
◦ ELCO
◦ Projet académique

6. point sur les actions et les projets de l'école
◦ Entrée en 6e et liaison CM2/6e
◦ Liaison GS/CP
◦ Les A.P.C
◦ Actions diverses

▪ Classes à projet d'éducation aux médias avec le Clémi
▪ Laboratoire des langues (CTC)
▪ Projets en langue Corse
▪ actions culturelles, actions solidaires...

7. Questions diverses
◦ Coopérative scolaire – mise en place d'une commission finances
◦ Fête de l'école
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1 Approbation du compte-rendu précédent

Le compte rendu précédent est adopté.

2 Tour de table

Le conseil d'école accueille Me AUGER-OTTAVI Daniele. Me AUGER-
OTTAVI a été nommée DDEN pour 4 années (Déléguée Départementale 
de l'Education Nationale) par le Directeur Académique. Elle a en charge 
l'école Charles Bonafedi.
Le DDEN est membre de droit du conseil d'école. Pour rappel, voici les 
différentes missions du DDEN.
La surveillance des bâtiments scolaires constitue l’aspect le plus évident, 
mais non le seul de la mission du D.D.E.N. Il peut être consulté sur :

• La convenance des projets de construction, d’aménagement et 
d’équipement des locaux,

• L’utilisation des locaux scolaires en dehors des heures de classe.
• Il facilitera les relations de l’école ou des enseignants avec la 

municipalité et les partenaires du système éducatif.
• Il s’intéressera à l’évolution des effectifs afin que l’école dispose 

des moyens humains nécessaires à son bon fonctionnement.

Sa mission de contrôle porte sur :
• la structure de l’Ecole (nombre d’élèves, nombre de classes, 

nombre d’enseignants, d’animateurs, personnel de services),
• l’assiduité des élèves,
• l’état des locaux (salles de classe, locaux annexes : préau, cours, 

restaurant, escaliers, équipement sanitaire),
• l’éclairage, le chauffage, l’insonorisation,
• le mobilier scolaire,
• le matériel d’enseignement audiovisuel, informatique,
• les installations sportives, de restauration, d’examen médical,
• la dotation en livres de classes et de bibliothèque,
• la sécurité à l’intérieur des bâtiments (prévention contre l’incendie et 

exercices d’évacuation rapide), PPMS,
• la sécurité à l’extérieur (circulation autour de l’école et surveillance 

des sorties),
• les transports scolaires,
• les services périscolaires,
• les conditions générales de fonctionnement.

Me OTTAVY, présente également M. EMMANUELLI, de la direction 
générale des services techniques. M.EMMANUELLI sera le référent de 
l'école.

3 Point sur la restauration et la garderie (Par Francine Alfonsi)

Questions sur la restauration pour la rentrée ?
Est-il prévu une augmentation de la capacité d'accueil ?

La restaurations a une capacité de 120 places. L'encadrement est de un 
agent pour 20 enfants (CF. Compte rendu de novembre 2017).
A ce jour il n'y a pas d'évolution pour la rentrée.
Les parents rappellent que la législation a changé.
Article L 131-13 du Code de l’Éducation (modifié le 27/01/2017 et 
jurisprudence du TA de Besancon déc 2017) stipule que « L’inscription à la 
cantine des écoles primaires, lorsque ce service existe, est un droit pour 
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tous les enfants scolarisés. Il ne peut être établi aucune discrimination 
selon leur situation ou celle de leur famille. »
Me Battini soulève le problème des enfants qui bloquent des places non 
occupées en restauration. En effet certains enfants viennent très 
occasionnellement et pourtant les places sont réservées au détriment de 
ceux et celles qui ont des besoins plus importants.
D'autres part,certains enfants qui ne viennent par exemple que le lundi 
occupent la place toute la semaine, alors que les autres jours pourraient 
être disponibles pour un autre enfant. Quelles solutions pourraient être mis 
en place pour satisfaire le plus de parents possibles ?

Me Alfonsi signale également que le chemin emprunté par les enfants 
n'est pas acceptable (trous, boue...). Elle souhaiterait que des 
aménagements pour rendre le chemin praticable soient réalisés.
M.Emmanuelli signale que les travaux seront couteux. Entre 50 000 et 
70 000 euros.
Il pourrait être envisagé de passer par le devant de l'ESPE. M. Kérichard 
va en parler avec M. Poggi, on va voir les problèmes qui se posent.
Me Alfonsi signale également qu'un des murs de la restauration est en 
mauvais état ce qui provoque des problèmes d'Hygiène.

Elle souhaiterait également que la réunion prévue avec la direction 
de l'ESPE, puisse avoir lieu. La réunion prévue initialement ayant été 
annulée.

4 Le conseil de COOP des délégués

Le directeur souhaiterait que le conseil adopte une motion particulière 
pour que des représentants des élèves puissent siégier au conseil d'école.
M. Kérichard signale que les élèves, principaux utilisateurs de l'école dans 
le cadre de la citoyenneté peuvent aussi faire remonter des éléments 
importants. C'est aussi les impliquer dans la vie de l'école de manière 
officielle et statutaire dans le respect du texte régissant les conseils 
d'école. 
Ces représentants seraient au nombre de 2 et viendraient des classes du 
Cycle 3.

Le conseil d'école adopte à l'unanimité la présence de deux élèves 
au sein du conseil d'école. M.Kérichard demandera au conseil 
coopératif des délégués de proposer deux représentants.

5 Point sur la sécurité à l'école

Différents rapports ont été émis et reçus à l'école depuis janvier 2018. Ces 
documents ont été remis à la ville d'Ajaccio, à l'éducation nationale ainsi 
qu'aux membres du conseil d'école.
Me Revest, IEN, souhaite qu'un point puisse réalisé lors du conseil 
d'école.
Voici depuis janvier le déroulé technique concernant la sécurité à l'école.

– 9 janvier 2018 Réunion avec la ville d'Ajaccio (présence des 
représentants de parents FCPE)

– 16 janvier 2018 : Janvier remise du rapport du CHSCT en date du 
21 juillet 2015

– 17 janvier  2018 : visite de la SOCOTEC
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– Blocs secours ne fonctionnent pas
– 19 janvier 2018 : EGA, réparation de la centrale SSI de l'école, 

changement des batteries 
– 22 Janvier 2018 : contre visite de Me Sammut, Assistante de 

prévention Ajaccio 1 en appui du rapport du 21 juillet 2015
– 13 février 2018 : vérification des moyens de lutte contre l'incendie 

sur l'école
– Rapport : 9 extincteurs vérifiés sur 12 (3 extinteurs n'étaient pas 

visibles)
6 ne sont plus conformes (vides, goupilles enlevées, 
ou + de vingt ans.
Les trappes de désenfumage sont non fonctionnelles

– 2 mars 2018 : Visite de la société Qualiconsult, essai de la SSI
– 28 Mars 2018 : De nouvelles étiquettes ont été apposées sur les 

extincteurs. La société Qualiconsult a effectué une visite de contrôle 
des installations. Un point sur les différents éléments de sécurité a 
du être réalisé.

Les travaux de sécurité sur l'école

Un certain nombre d'améliorations ont été réalisées.  Quelques points 
noirs restent en suspend.

• Mise en état des moyens de lutte contre l'incendie
• la réparation des trappes de désenfumage

Nous sommes dans l'attente d'un échéancier pour mettre aux normes les 
éléments de lutte contre les incendies.

– Aucun extincteur n'a été changé (Cf. rapport du 13 février)
– alors que les goupilles de sécurité sont enlevées ?
– Certains sont vides ?
– Certains n'ont pas été raccrochés (ce qui est 

obligatoire) ?
– trois dans les classes n'ont pas été vérifiés ?

– Les trappes de désenfumage n'ont pas été mises en 
fonctionnement

Les parents s'inquiètent que les moyens de lutte contre les incendies ne 
soient pas encore mis aux normes réglementaires. Pour eux c'est une 
décision qui doit être rapide et pour laquelle il n'y a pas de temps à perdre 
car c'est la sécurité des enfants qui est en jeu. Ces constats ne sont 
malheureusement pas nouveaux, les directeurs précédents faisaient aussi 
remonter ces préoccupations. Ils comprennent néanmoins que la ville a 
hérité d'une situation particulière et catastrophique. Ils comprennent 
également les efforts que fournit la ville pour régler tous les problèmes 
antérieurs à l'école.

Les membres du conseil et M. Kérichard souhaiteraient que les  
compte-rendus de ces visites puissent être donnés à l'école.
Me Ottavy fera remonter ces demandes.

Suite au problème de fuite en février dernier, M. Kérichard souhaiterait que 
les numéros d'astreintes puissent être donnés à l'école et aux services du 
périscolaire.
Me Ottavy demandera à ce que les astreintes soient envoyées aux 
écoles.
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6 Point sur la rentrée scolaire

1) Evolution de l'école

– Infos sur le projet de nouvelle école ?
Le dossier « Nouvelle école » suit son court. Me Ottavy demandera à ce 
que l'école puisse avoir des informations régulières à ce sujet. Elle 
demandera également à ce que les enseigants puissent être associés en 
amont. M. Folacci se charge d'organiser cette rencontre.
Une date sera proposée. M. Kérichard demande à ce que l'horaire 
puisse être compatible avec les horaires des enseignants, donc 
après 16H30.

– Travaux pour la nouvelle classe : Le chantier devrait être réalisé au 
cours de l'été (réfection de la salle, et pose de nouvelles huisseries.

Une visite pour le devis électrique a eu lieu fin mars. Il est important que 
l'école soit assurée de la fin des travaux pour septembre 2018. En effet les 
inscriptions au guichet unique dépendent de la certitude de la réalisation 
de ces travaux.

2) Points Travaux sur l'école (hors sécurité)

Des travaux de peinture pour agrémenter la cour ont été effectués. Elles 
s'intègrent dans le travail de fresque réalisée par les élèves.
Des lignes et des marelles devraient être peintes prochainement. M. 
Kérichard doit contacter M. Filoni, en lien avec les propositions du conseil 
de coop des délégués.

• Qu'en est-il également sur le changement des huisseries de 
l'école ? Ces changements prévus par le conseil départemental 
devaient repasser lors d'une session de la collectivité unique en 
janvier.

• Une réflexion sur les toilettes doit être enviagées. Au niveau de 
l'hygiène et de l'intimité, les portes ne ferment pas.
Innondatons dans les toilettes garçons pendant les orages.
Certaines chasse d'eau ne fonctionnent pas

• Présence de rats (boucher les trous)
• Peinture des classes de Mesdames Leandry et Garaudelle.
• Salle de spectacle (un sol à enlever ou trous à boucher)
• Serrure du portail et peinture

• Renforcer le grillage de la cour du haut. (une partie a été 
réalisée)

3) Point sur le numérique à l'école

Fin mars les services batiments et informatiques sont passés afin de 
prévoir la mise en réseau de l'école (réseaux et courants faibles) en vue 
de l'installation de tableaux interactifs Promethean 4K dans les classes.
3 classes mobiles de 25 postes devraient également être installés dans 
l'école. (1 par niveau)
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L'installation devrait être effectuée au cours de l'été pour une 
opérationalité en septembre 2018.
Quatre classes utilisent régulièrement la plateforme académique pour 
l'espace numérique de travail « Beneylu ». On trouve un espace pour 
chaque classe puis des espaces communs :

• Amparà a lingua è a cultura Corsa 
• Radio I Zittelli Curiosi
• Capsules d'apprentissages pour classe inversée

4) Etat des effectifs en 2017-2018 (Cf. compte rendu octobre)

Les effectifs de l'école restent stables depuis plusieurs années. 
Malheureusement les locaux ne permettaient pas de compléter une classe 
entière sur la filière standard, puisque une des classes a une capacité 
d'accueil de 17 élèves seulement.

En 2017-2018 l'école a eu un effectif de 219 élèves répartis sur 9 classes 
dont 5 classes dans la filière bilingue. 

5) Prévisions 2018-2019     : Élèves répartis par niveau selon la capacité 
d'accueil

Cette prévision est réalisée en fonction de l'accueil possible des élèves.  Se pose la 
question du tri des élèves dans la filière bilingue s'il y a des demandes supérieures à la 
capacité de l'école. (Rappel : 42 enfants potentiels pour 25 places)

RENTREE 2018-2019
Elémantaire

TOTAL
CYCLE II CYCLE III

Niveaux CP CE1 CE2 CM1 CM2

Nombre de classes 9

Effectifs constatés
(au 07/11/2017)

43 51 47 45 33 219

Montée pédagogique 
(automatique)

0 43 51 47 45 186

Montée pédagogique
(ajustée par le directeur)

0 58 51 47 45 186

Entrées (directeur) 50 0 0 0 0 50

Sorties (directeur) 0 0 0 0 0 0

TOTAL *
(directeur)

50 43 51 47 45 236
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6) Répartitions 2018-2019 par filière standard ou Bilingue

Cycle Niveau Classes Effectifs
CYCLE II CP CP S 25

CP B 25
TOTAL DU NIVEAU 50

CYCLE II CE1 CE1 S 17
CE1 B 26
TOTAL DU NIVEAU 43

CYCLE II CE2 CE2 S 24
CE2 B 27
TOTAL DU NIVEAU 51

CYCLE III CM1 CM1 S 20
CM1 B 27
TOTAL DU NIVEAU 47

CYCLE III CM2 CM2 S 20
CM2 B 25
TOTAL DU NIVEAU 45

TOTAL DES EFFECTIFS CONSTATÉS 236

7) Capacité d'accueil     : Répartitions 2018-2019 par classe et par lieu dans le 
cadre du réaménagement de la salle informatique.

Lieu Classes Effectifs
Ancienne salle 
informatique

CP S M PERRINO Jean-Luc 25

Classe Me Leandri RDC CE1 S Me LEANDRI Cathy 17
CE2 S 9

Classe N2 coursive
CE2 S Me Garaudelle 
Frédérique

15

Me Garaudelle CM1 S 12
Classe N2 coursive CM1 S M KERICHARD Serge 8

M. Kérichard CM2 S 20

STANDARD TOTAL DES EFFECTIFS PREVUS 106

Lieu Classes Effectifs

RDC coursive Me Foti CP B Me Foti Sonia 25

Hall N1 classe M. Alfonsi CE1 B Me Alfonsi Laetitia 26

Classe N1 coursive Me 
Susini

CE2 B Me Susini Karine 27

Classe N1Coursive Me 
Facchini

CM1 B Me Facchini Sandra 27

Classe RDC Coursive Me 
Bonnafoux

CM2 B Me Bonnafoux Anne-Marie 25

BILINGUE TOTAL DES EFFECTIFS PREVUS 130

Total de l'école 236

Dès la rentrée 2018, la ville s'est engagée à assurer le 
réaménagement de la salle informatique pour la transformer en salle 
de classe.
Ce réaménagement permettra d'accueillir au maximum 25 élèves sur 
le CP de la filière standard.
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Ces changements porteront à 236 la capacité d'accueil de l'école, effectif 
prévu donc pour la rentrée 2018-2019.
On remarque sur la filière standard, que les classes vont dépasser les 26 
élèves du CE1 au CM2 et que ces 3 classes seront en multiniveaux.

8) EILE   «     Enseignements Internationnaux de Langues Etrangères     ».

Cette année 9 enfants bénéficient de l'Enseignement Langue et culture 
d'origine (2 désistements). Pour la rentrée prochaine il y a eu 5 demandes.

9) PROJET ACADEMIQUE

Le mardi 25 mars, le recteur d'Académie a présenté le nouveau projet 
académique 2017-2022.

Ce projet défini quatre grandes ambitions pour la réussite des élèves :
1. Une école plus proche de son territoire
2. Une école bi/plurilingue et citoyenne
3. Une école valorisante et inclusive
4. Une école au service de l'élève et de son projet

Ce projet s'articule autour de quatre nouveaux pôles de gouvernance pour 
accompagner la marche de projet.

1. Vie scolaire et égalité des chances
2. Numérique éducatif et développement
3. sciences et environnement
4. Langues et cultures

Vous pouvez aller le lire sur le site suivant :

http://perspective2022.ac-corse.fr/

Suite à ce projet, chaque école devra travailler à l'élaboration de son projet 
d'école avant fin juin. L'opérationalité devrait être en place pour janvier 
2019.

7 Projets de l'école     : points sur les actions en cours

1) Axe citoyenneté – valeurs de la république     : 

• Assurer des actions de médiation sur les temps de récréation ;
◦ Mise en place des messages clairs

• Travailler avec les élèves autour des droits et des devoirs à l’école ;
• Animer les conseils d’élèves et le conseil des délégués élèves ;

◦ organisation des élections des délégués
◦ co organisation de la première réunion des délégués

• prendre part à des ateliers liés à l'exercice du débat, du jugement et 
de l'argumentation, (ateliers philosophiques, ciné-débats...) ;
◦ en cours

• accompagner les élèves dans la mise en place de projets collectifs 
pour favoriser la participation active des élèves à des 
manifestations spécifiques en lien avec la solidarité, la coopération, 
ou encore la vie de l’école.

• Tournoi de foot
• Challenge Rubik's Cube
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En lien avec le conseil de Coop des délégués

• Sensibiliser les enfants aux problèmes de l’école et au respect des 
espaces (papiers…)

• Travail autour des espaces collectifs et particulièrement de la cour. 
• Une somme de 600 euros est disponible pour développer du projet. 

Cette somme vient de la vente des chocolats.

M.Monchaux, DASEN et Me Revest IEN, seront présents le 24 mai 
prochain à 10h30 pour rencontrer la coop des délégués. Il seront 
chargés de présenter leur travail. Ce travail s'inscrit dans le « Prix de 
l'éducation citoyenne ». Ils souhaitent mettre en valeur le travail 
effectué par les élèves.
L'OCCE Corse du Sud est notre partenaire sur ces actions. M. Wenz 
qui a suivi le travail de mise en œuvre sur l'école souhaiterait être 
présent à ce temps.

2) Projets solidarité-humanitaire

Course solidaire avec action contre la faim...

Une intervention des bénévoles d'action contre la faim a eu lieu. Une 
manifestation pour récolter des fonds sera organisée le 18 mai prochain.
Il s'agit d'une course solidaire.
6 classes participent à cette action.
Une interview est en ligne sur la webradio OCCE des écoles du Corse du 
Sud :

http://www.occe.coop/~ad2a/spip.php?rubrique27

3) Handicap

Une ergothérapeute est intervenue auprès des CM1 et CM2 sur la 
différence et le handicap. Un temps sera également organisé au CSJS 
autour des pratiques sportives et le handicap. (3 classes concernées)

4) Formation des sevice civique

Clara Ori a participé à deux jours de formation sur la gestion des conflits 
avec l'OCCE.

5) Axe culture 

Projets culturels

Dossiers PAC   : L'école a proposé plusieurs dossiers dans de cadre des 
ateliers de pratique artistique et culturel sur des financements de la 
délégation académique à l'action culturelle en lien avec les collectivités 
territoriales (CD-CTC).

1 Projet CALLI-GRAPH'ARBRES (PAC)

– Réalisation d'une fresque murale avec un artiste Mako Deuza. 
Classes de CE1 Me Leandri et CE2-CM1 Me Garaudelle.
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2 Projet  langue Corse (PAC)

1. Approche culturelle et linguistique de la langue corse à travers le 
chant avec Jean-Bernard Poli
◦ CP Me Foti
◦ CE2 de Me Susini

Une monstration aura lieu le 15 juin prochain à l'espace Diamant.
Matin
et 18h30

2. Approche culturelle et linguistique de la langue corse à travers le 
chant avec Francis Rezoagli
◦ CP Me Foti
◦ CP de M. Perrino
◦ CM1/CM2 de M. Kérichard

2. Approche culturelle et linguistique de la langue Corse à travers 
les arts avec Me Desanti Jacqueline (PAC)

▪ Lisaison CP.GS avec l'école maternelle Annexe
▪ carnaval, approche d'un auteur de jeunesse :Anthony 

Browne, rallye lecture, spectacle vivant)
▪ CP de Me Foti
▪ CP de M. Perrino

3. Théatre en langue Corse avec M. Facchini

4. Intervention sur la classe de Me Foti du service culture et 
langue corse de la ville autour d'un jeu avec une sortie à Bonifacio 
en bateau en mai prochain pour une rencontre inter-écoles.

3 Concours de langue corse ouvert au CM1

Les résultats des évaluations départementales au niveau de la pratique de 
la langue orale restent faibles. La mise en place de ce concours vise à 
mettre la pratique orale au centre des préoccupations dans l'enseignement 
de la langue corse. Il s'agit de mettre les élèves dans des situations de 
communication et d'interraction qu'ils ont préparés à l'avance sur des 
thèmes proposés dans le protocole. Me Salini, organisatrice de de 
dispositif l'a présenté aux membres du conseil.
Seuls les cm1 sont concernés car les cm2 sont déjà pris par les 
évaluations départementales. Ce travail au CM1 vise aussi à les armer 
pour le CM2.
Sur l'école les CM1 de M. Kérichard et les CM1 de Me Bonnafoux sont 
concernés. C'est Me Bonnafoux qui a en charge ce travail.
Deux élèves représenteront la classe lors des épreuves à l'inspection 
académique le 16 mai prochain.

4 Laboratoire de langue

L'école a bénéficié d'un aide financière par la CTC pour acquérir du 
matériel pour le labo de langue corse. Ce labo est à disposition des deux 
filières.
Cette somme est de 1250 €.
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M.Kérichard signale que la web radio reste également un outil intéressant 
dans le cadre de la pratique de la langue orale. Elle permet aux élèves 
même du standard d'écouter des émissions préparées par leurs collègues 
du bilingue. Et pourquoi pas un jour envisager des émissions en langue 
corse communes entre les deux filières. La transversalité de la langue est 
essentielle si on veut que tous les enfants atteignent un bon niveau de 
pratique oral en langue corse.

Me Susini prépare une émission en langue Corse avec ses élèves au 
cours de la dernière période.

6) Projet     : Sensibilisation aux médias

La classe de CE2-CM1 a bénéficié d'une subvention pour sensibiliser les 
élèves aux médias. Ce projet soutenu et animé par le CLEMI a permis de 
faire intervenir Marie Pierrone dans la classe de CE2/CM1 et d'acquérir 
une station d'enregistrement pour des émissions de radio (500€).
Des chroniques radio sont en ligne sur le site de l'OCCE 2A.

http://www.occe.coop/~ad2a/spip.php?rubrique1

Les CM1 et CM2 sont aussi investis dans l'éducation aux médias. Avec les 
Web-reporters « I Zittelli Curiosi ».
La web radio fonctionne plutôt bien. De nombreuses chroniques sont en 
ligne. Les élèves de CM2 commencent à maitriser en autonomie le 
matériel et les résultats quand à leur aisance à l'oral sont impressionnants.
Une expérimentation sur une radio Hertzienne devrait également se 
profiler fin juin ou en début d'année prochaine.

L'école a participé à la semaine de la presse du 19 au 24 mars. Les 
CE2/CM1 et les CM1/CM2 ont gagné le concours « faites la une ». 
Chaque classe se verra remettre une tablette numérique.

Me Garaudelle devait participer à une émission à FR3. Celle-ci a été 
reportée en raison d'un mouvement de grève à FR3.

7) Kangourou des mathématiques

Deux classes sont inscrites au Kangourou des Mathématiques. Il s'agit de 
travailler la logique et les énigmes. Mesdames Suzini et Facchini.

8) Liaison CM2.6e

3 éléments sont proposés dans le cadre de cette liaison :
A destination des enseignants
Des conseils de cycle communs ont lieu entre les enseignants de l'école et 
les enseignants du collège Fesch. Ces conseils de cycle permettent de 
travailler sur des projets communs, des harmonisations possibles et sur 
des échanges de pratiques entre le premier degré et le second degré.
A destination des élèves

– Le rallye mathématique (2 classes participent)
– ce sera également l'occasion de visiter le collège de manger sur 

place et de participer à un cours.
– Les CM2 de M. Kérichard vont participer à un challenge natation 

avec une classe de 6e le 11 juin prochain.
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9) Axe accompagnement des élèves

▪ Les A.P.C (Activités pédagogiques complémentaires)
Certains enseignants possèdent dans leur temps de service un temps 
pour l'accompagnement des enfants pour lesquels un étayage est 
indispensable. 
Les APC ont lieu le mardi et le vendredi de 11h40 à 12h10.

8 Questions diverses

1) Repenser les espaces pour renforcer les pratiques pédagogiques     : 
réinstallation d'un espace de recherche documentaire pour les élèves

Il est impensable d'envisager la non présence d'un espace de ressources 
au sein d'une école. La sensibilisation des élèves dans des espaces 
documentaires est important. Ce sont aussi des automatismes à créer 
pour le collège, le lycée et en règle générale pour leur scolarité.

Investissement demandé à la ville (Cf. réunion du 9 janvier)

▪ Mobilier : étagères à l'UGAP
Total 2028,60€ Hors Taxes

▪ Achats de livres 1000 TTC euros à la Marge.

Me Ottavy a bien reçu la demande. Nous attendons les réponses.

2) Classe supplémentaire

Un projet d'investissement complémentaire de mobilier a été effectué pour 
un montant à l'UGAP de 2019,85€. Cet investissement proposé par M. 
Perrino vise à permettre l'accueil des nouveaux élèves. 
Nous attendons les réponses.

3) Commission finance

M. Kérichard, voudrait que deux parents participent à la commission 
finance de l'école pour contrôler les comptes de la coopérative OCCE.
Cette commission finance, obligatoire dans les statut de la coopérative est 
composée de M. Kérichard en tant que mandataire de la coopérative 
OCCE, deux parents, deux enseignants et deux délégués élèves de la 
Coopérative.

4) Fête de l'école

Une fête de l'école sera organisée le 29 juin prochain après 17h30.
25 parents se sont retrouvées pour organiser ce temps. Il y a eu une 
bonne dynamique et un investissement des parents. Cette réunion faisait 
suite à une enquête diffusée en ligne auprès des parents d'élèves.
Des représentants des enseignants étaient également présents.
3 commissions ont été élaborées :

1. tombola (souscription volontaire)
2. jeux et animations
3. restauration

14



Ce sera l'occasion d'inaugurer la fresque murale les travaux de la cour et 
de voir quelques réalisations faites par les élèves.

Des présentations complémentaires seront programmées au cours du 
mois de juin : théâtre, chants... car certains travaux des élèves nécessitent 
une mise en valeur de leur travail avec des spectateurs attentifs.

Fait à Ajaccio le 6 avril 2018 

Serge KERICHARD.
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